

何秀慧摔伤了，陈玉坚决不肯带孩子 8

都市情感



禹说著
国际文化出版公司友情推荐

[内容简介]

单蓝与丁博文可谓门当户对，婚前两家父母都对小两口赞不绝口。新婚当晚，单蓝父亲要求其生两胎，其中之一姓单，以继承单家血脉。不料，一场意外，单蓝分娩不顺导致子宫切除，虽保住母子俩，却再无生育可能。九死一生的单蓝要求儿子跟她姓，婆婆陈玉坚决不肯，家庭战争由此爆发……

[上期回顾]

陈玉假装自己得了冠心病，以此要挟丁博文和单蓝让孩子改姓丁。她提出，如果单蓝不肯，丁博文就和单蓝离婚另娶。陈玉还张罗着给丁博文介绍了一个女孩。丁博文和丁灵担心母亲的身体，强制性地带她去医院检查，结果陈玉根本没有病。

[上期回顾]



陈韵晖著
春风文艺出版社友情推荐

[内容简介]

美商独资公司睿智无限中国区首席代表突然离职，主管销售的副总拉走一批团队和客户另起门户，巨变中远在美国的总经理束手无策，市场总监夏青青临危受命，挑起公司发展重任，公司危机变成了夏青青的个人机遇，但是机遇，从相反的角度看，也就是危机。小说以夏青青的职业成长与情感发展为主线，穿插着总经理Allen的创业激情、副总经理James与前台安妮的情感纠葛，以及郑磊、李雯等一批在职场中奋斗着的小人物的故事……

[上期回顾]

夏青青心里似乎藏有什么秘密，这让郑磊非常好奇，他越来越喜欢夏青青了。

单蓝摆过满月酒没过几天，陈玉突然打电话让丁博文回家吃饭，说是远房亲戚来了，得尽地主之谊，还体贴地交待让单蓝不要去了，免得带着单蓝跑来跑去。丁博文听话地一个人回家后，看到一个瘦小木讷的女孩，坐在沙发的角落里，低着头。

“博文，这是你表妹，小羊。”陈玉把小羊拉到丁博文跟前。

“你好。”丁博文对小羊笑笑。

小羊抬头看了丁博文一眼，又把头低了下去。

“走吧，出去吃饭！”陈玉推着丁博文和小羊往外走。丁振兴和丁灵从房间里走出来，跟在后面。五个人上了车，陈玉、丁灵和小羊坐在后排。陈玉对丁博文说了一家饭店的名字，是家小饭店，五个人吃一顿撑死两百。

一路上，小羊没有说一句话，对丁振兴和丁博文的问话也只嗯啊了事。到了饭店，陈玉找了个角落的位置，安排五个人坐下，让小羊坐在丁博文身边。服务员过来让他们点菜，陈玉拿过菜单就点了五个菜，又要来一打啤酒和一瓶白酒。

“我就见过小羊小时候一次，今天一见都这么大了，心里高兴，大家多喝点啊！博文，给你表妹倒酒。”陈玉热情地招呼。

丁博文便开了瓶啤酒，给每个人斟上。

在陈玉的热情招呼下，大家白酒啤酒地喝了几轮，陈玉看到丁博文的脸泛红了，情绪也兴奋起来，话也多了，她又亲自给丁博文灌了几杯，直到丁博文的耳朵红得像片红萝卜，红灿灿。看丁博文喝得差不多了，陈玉招呼大家赶紧把桌上的剩菜消灭干净，然后就找服务员来结账。走出饭店的时候，丁博文的脚步都有点浮了。

“博文，你喝得有点多了，不能开车，丁灵，你开车把我们带回去，博文，你打车送小羊回去吧。”陈玉把小

羊拉到丁博文身边。

“妈，我没事，我来开！”丁博文强打精神说。

“不行，不行，把车钥匙拿出来。”

陈玉说着就要动手摸。丁博文乖乖交出车钥匙，陈玉拦下一辆出租车，把小羊塞进去，然后又去拉丁博文。

“妈，我开车送小羊回去不行吗？”丁灵在一侧问。

“都几点了，绕来绕去的，让你哥送就行了，走。”陈玉说完，把出租车的车门关上，然后拉丁灵和丁振兴走向停车的地方。

这个表妹来得有点突然，不过丁博文也没往心里去。姓氏风波过去之后，丁博文几乎一天二十四小时都在家，除了那天晚上陈玉叫他回去吃饭，隔一天又叫他回去办事，他对单蓝母女是越来越体贴，想尽办法对他们好。陈玉和丁振兴还亲自送了一辆童车过来给单蓝。

“爸，妈，你们太破费了。”单蓝看着扛童车的二老，激动得眼睛都湿润了。

“不破费，这是给我孙子的礼物。”陈玉从她手里接过单蓝，嗯嗯啊啊地哄。

一家人在沙发上坐下来之后，拉扯家常。

“我有一个老同学，最近突然查出前列腺癌，他前几年就有前列腺炎，没在意，这一不留神就发展成癌症了，唉，所以说啊，一定要经常检查身体，防患于未然。”陈玉惋惜地摇头说。

“是啊，小病不治，很容易就会发展成大病。”单蓝顺着陈玉的意思附和。

陈玉看了看丁博文和丁振兴，说：“听说很多男人连自己有前列腺炎都不知道，我看，你们爷俩下周都去查查。”

“妈！没病瞎跑医院干什么？”丁博文不以为然地笑道。陈玉却拍了丁博文一巴掌，一本正经地说：“就是因为有你这种想法，疾病才会趁虚而入！”

“博文，妈也是为你们好嘛，查查

又不要多少时间，你们就去吧，啊？”单蓝见状，赶紧劝道。

“瞧瞧，还是我们蓝蓝懂事！”陈玉赞许地望向单蓝。

“好好好，那爸，我们下周去查查，不然我们没病，妈就要得疑心病了。”丁博文笑着看了丁振兴一眼。

一家人又说了些体己话，陈玉才向他们告辞。

关上房门，单蓝要把厅里的童车搬到小房间去，丁博文把她拉到一边，说：“这种体力活，我来就行。”

“谢谢老公。”单蓝开心地在丁博文脸上亲了一口。

“谢谢老婆奖励。”丁博文指指被亲的脸颊，笑着把童车扛起来，走向小房间。单蓝走进大房间看单蓝，单蓝在床上睡得很香，两只小手攥起拳头，放在脸边。她坐到单蓝身边，看着他睡，心里很幸福，很宁静。

可惜好景不长，丁博文开学之后，再没什么时间照顾单蓝，白天去学校，晚上回来喊累，把身子往沙发上一放，就再也不想挪窝。单蓝只得请何秀慧过来带孩子，每天，何秀慧下午过来，临走前，还给他们做一顿晚饭。

看着何秀慧三头跑，单蓝很是心痛，但她一个人确实搞不定单蓝。丁博文嫌单蓝半夜啼哭，都搬到小房间去睡了。她如果自己一个人看单蓝，那晚上要喂奶、换尿布，白天也不能合眼，她觉得不到三天，自己肯定会疯掉。

没想到，屋漏偏逢连夜雨，何秀慧出事了。这天，单蓝像平常一样，中午吃过饭，一边犯困，一边巴望何秀慧来接班，但何秀慧没等到，却接到何秀慧的手机来电话，是一个陌生人，说何秀慧进医院了，让她快去！

她一听，吓得睡意全无，急忙赶到医院，才知道，原来，这天上午，何秀慧的生意很好，一直卖到中午十二点多，回家给单国强做了午饭之后，吃完饭已经快两点了，她怕单蓝等得着急，便

匆匆忙忙出门，刚出门就看见她要搭的公共汽车驶过去，她想赶上这趟车，便一路小跑过去追，没想到一脚踩在一块西瓜皮上，摔了个大跟头，这一摔却爬不起来，幸好旁边小卖部的大嫂好心，走过来把她扶起来，还把她送到医院。

单蓝一听，又是后怕又是难过，都是她要何秀慧天天来回跑，才会出这种事。

“妈……”她想道歉赔罪，但喉咙像被一块棉花堵住，眼睛里泪光闪闪。

“妈没事，你不用担心。”何秀慧拍拍她的手，宽慰道。

她悄悄擦一把眼泪，心里打定主意再也不让何秀慧连轴转了。回家后，单蓝告诉丁博文何秀慧脚伤了，丁博文便到阳台上给陈玉打电话，让陈玉来家里帮忙带几天单蓝。没想到，陈玉一口回绝。丁博文很是错愕，看陈玉之前对单蓝的态度，他以为一切都过去了，但没想到事情根本不是他所看到的那样。

丁博文通过熟人联系到一个靠得住的保姆，照顾单蓝的难题算是解决了。自从保姆过来之后，单蓝觉得身上的包袱轻松了一半，那种要被铺天盖地的尿布压死的窒息感，得到些许缓解。但是，手闲了，心却闲不下来，不时惦记着该交代保姆干这个做那个，或者要留意保姆有没有不务正业。而且，这保姆，哪里都好，就是有一个让单蓝感到不适的毛病：走路脚太轻。

单蓝坐在电脑前面，把文档打开，刚挤出几个字，好不容易来点感觉，想着去泡杯茶继续酝酿，一回头，却看见保姆抱着单蓝正站在后面。她吓得浑身一抖，是没吓出人命来，但足以吓得灵感全无，刚刚放松下来的脑细胞全部缩成一团。几天下来，单蓝算是明白了，保姆始终隔了一层，没法让人彻底安心。她打电话给何秀慧，问候何秀慧的腿，又觉得自己有点居心不良，妈妈都一把年纪了，还打妈妈的主意，真是不孝。自己的孩子，还是自己操心吧。

夏青青遇到前男友和别的女孩在亲热 6

职场小说

夏青青发现自己最近很难一个人在家，特别是晚上。以前她很喜欢下了班回家弄点东西吃，然后看看书看看影碟。可是最近她却觉得晚上的时间变得无比漫长。东西不想吃，以前最喜欢看的美剧也看不下去了。上网聊天，却又觉得没什么好聊的，无聊至极的时候，控制不住地去搜索任何有关张博文的消息，搜他的名字、他们公司的新闻，以及任何与他有关的信息。

他在网上留下的痕迹并不多，夏青青却意外看到一些意想不到的东西，比如他现在女朋友写的博客，那些甜蜜的内容简直让她心如刀割，坐如针毡。她没想到自己反应会这么强烈，想哭又哭不出来。想给李雯打电话，可是又说不出口。

她很害怕。夏青青决定，这段时间尽量不要一个人在家里呆着。Allen和郑磊最近频繁约她出去，如果在以前，她会很好地控制频次和时间，既让Allen开心，又不会让别人说闲话。可现在她顾不了那么多了，谁能帮她打发时间谁就是好人。跟他们吃了几次饭，夏青青开始觉得愉快起来。郑磊是个非常幽默的男人，他话不多，可是出口就能把人逗乐。而Allen则是个话多而密的人，他喜欢对见到的任何事情发表意见，又常常用错成语，每次都让郑磊抓到把柄嘲笑一番。Allen从不生气，你越是跟他开玩笑他越是享受，这让夏青青觉得很有趣。

Allen喜欢辣妹，如果一起去泡吧，他看到辣妹就目不转睛口水直流。可是他在美国常用的那招泡妞手段在中国却行不通，夏青青和郑磊好几次看到他端着酒杯自信满满地走过去跟人家搭讪，然后碰了一鼻子灰，没面子地回来。郑磊见状，对Allen谆谆教导，连损带挖苦地传授经验互相切磋，然后撺掇着Allen屡战屡败屡败屡战，有时候甚至还安排夏青青当

个幌子什么的，让夏青青也乐不可支。

几次下来，夏青青觉得，好像这种关系已经超出了客户、老板和下属的关系了。Allen不再摆着老板架子，而是像个缺少朋友的寂寞小孩好不容易找到了伙伴，恨不得把自己的好东西都拿出来分享。的确，在北京，Allen是寂寞的，郑磊是寂寞的，夏青青也是寂寞的。三个寂寞的人凑在一起，就变成了好朋友，没有上下级，没有客户关系，彼此也都觉得轻松愉快。

这一天，郑磊约了他们去工体附近的酒吧“苏西黄”。老外们最爱这里。每到晚上，这里就会人头攒动，打扮得妖艳火辣的时髦女郎们开始出入。

三个人说说笑笑地上了楼。酒吧里已经有很多人。满眼都是穿着短裙的姑娘们雪白的大腿晃来晃去。看着眼前的姑娘们，Allen已经跃跃欲试了，没坐多久就去了吧台，跟一个看似妖艳的女孩搭讪。郑磊陪着夏青青坐着，喝酒，玩筛子，评论着舞池里哪个姑娘更漂亮。

忽然，夏青青看到一个熟悉的影子，霎时间她呼吸都要凝住了。就在不远的地方，张博文正拥着一个女孩在怀里。那女孩很是陶醉地把脸埋在他脖子下面，他则一边跟女孩低声细语，一边时不时轻吻女孩的长发。他们卿卿我我，很是陶醉，完全没有看到夏青青。此刻，夏青青只觉得心脏区域忽然抽搐起来，仿佛瞬间结冰，从头到脚都不能动了。她僵硬在那里，手里的酒杯越握越紧，几乎快要把杯子握碎了。

她想起来，以前是张博文第一次带自己来这里，还有很多别的地方。以前他也是这么拥着自己，只不过现在他拥着的是别人。而这个女孩子就是张博文在跟自己交往时同时交往着的吗？夏青青的心越发抽搐起来，眼泪不争气地涌进眼眶。于是她急忙低下了头，假装拿面纸擦脸，但是一低下头，眼泪就落了下来，滴答滴答地落在她

腿上，怎么擦都擦不干净。她只能拿起酒杯一饮而尽，然后用酒杯遮住脸，遮住眼前的景象。

灯光昏暗，郑磊刚开始并没有发现夏青青的变化，只觉得她今天很生猛，上来就拼命喝酒。于是拿了她的酒杯，一边给她倒酒一边说，“姑娘悠着点儿，今天酒管够没人跟你抢，慢慢喝，啊，别呛着。”正说着却发现夏青青一脸的泪水，无助地睁着大眼睛，在灯光下万分楚楚可怜。郑磊心下一慌，连忙手忙脚乱地拿纸巾，给夏青青擦也不是，不擦也不是。“姑奶奶你这是怎么了？刚才不还好好的吗？这干吗哭啊？有什么事儿跟哥哥我说行不行？谁欺负你啦？哥哥我替你报仇。”

郑磊越说，夏青青的眼泪就越止不住。她好像已经丧失了全身的力气，坐在那里一动不动，任两汪泪水一个劲儿地翻滚。郑磊更是慌了，“大小姐你倒是说话呀？唉！我这辈子最见不得女人哭，你哭得这么可怜我真不知道怎么办了？我求求你了行吗？说句话到底怎么啦？”郑磊一着急，手脚也僵硬起来，一不小心就把桌上的酒瓶碰到地上去了，哗啦啦响声一片，周围的人听到动静，也都望了过来，泪流满面的夏青青就这样突然暴露在众人面前。

张博文也听到了动静，扭头看过来，一下子就看到了呆若木鸡的夏青青，也愣住了。夏青青望着他，百感交集。4个月了，这是夏青青离开他之后第一次见面，夏青青曾经对这个场景设想过无数遍，却始终没想到会是今天这个样子。而张博文在那边，有些尴尬的样子，远远地望着夏青青，欲言又止。夏青青狠狠地扭过头来，假装没看到张博文，抓了身边郑磊的胳膊，有些夸张地对郑磊说，“没事没事，来，我们继续喝酒。”

郑磊已经察觉出夏青青的不对劲，顺着夏青青的眼光看过去，看到了

一个白面眼镜儿男搂着个姑娘，那男人正向这边张望，一看那眼神，他就已经猜个八九不离十。这男人，一看就不是什么好东西！他心想。回过头来，郑磊稳了稳身体，看着夏青青狂擦眼泪的样子，很是心疼，可又不好说什么。他叹了口气，搂住夏青青的肩膀。郑磊轻轻拍了两下，都不敢用力，生怕一用力就把它给捏碎了。

夏青青十分感谢郑磊的体贴。本来她已经觉得浑身冰冷止不住地打颤，然而从肩上那宽厚的手掌里，却感觉到有温暖传过来。于是她定了定神，长出了一口气，想，也许今天来还是好事，终究是让自己亲眼看见了，也好，断了自己对他的念想。想到这里，夏青青竟然觉得轻松了许多，她深深地出了一口长气，不再打颤，也不再流眼泪。拿起酒杯喝一口酒，好像所有的痛苦都随着这口酒一饮而尽了。忽然夏青青的手机振动起来，打开一看，居然又是张博文发过来的短信。“我想你。不要相信你看到的，不是真的。我只要你。”夏青青只觉得一阵头晕，这个人真是无耻，他到底想要干什么呢？握着手机，她看见张博文正望向自己，而手中仍然搂着那个女孩的腰。女孩子浑然不觉，仍然一脸幸福的样子。夏青青几乎要背过气去，恨不得跑到那女孩子面前让她看短信内容，看清张博文的真实面目。然而她到底做不出来，只是把手机扣在了桌上，然后死咬着牙坐着，脸色铁青，一边恨自己懦弱，一边却又抖得更加厉害。于是又倒了一大杯酒灌进嘴里。

郑磊把夏青青神色的转变都看在眼里。他拿过夏青青的手机看了一眼，脸就沉了下去，二话没说，转手就把它泡进了酒杯。还没等夏青青反应过来，郑磊就说：“回头再给你买一个。走，咱们换个地方喝酒。”然后不等夏青青说话，拉了她头也不回地就往外走。